
Jilemničtí Valdštejnové opět spočinuli ve svých hrobech 

13. 2. 2018  - Tři kosterní pozůstatky jilemnických Valdštejnů byly v úterý v 11 hodin za zvuku zvonů 

navráceny do svých hrobů. Pietní akt doprovázel smuteční průvod a zádušní obřad.  

JILEMNICE - Smuteční průvod za schránkami s ostatky směřoval z jilemnického zámku do míst, kde stál 

kostel sv. Alžběty. Pozůstatky této gotické stavby byly objeveny při archeologickém výzkumu v loňském 

roce ve zdech tzv. zahradního domku v  zámeckém parku. Kostel datovaný do 13. století je nejstarší 

zděnou stavbou v Jilemnici. Stal se také pohřebištěm majitelů jilemnického panství.  

„Při archeologických průzkumech je každoročně objevováno velké množství kosterních pozůstatků, ale 

bohužel pouze malé procento z nich se vrací zpátky na místo původního spočinutí. Zpravidla končí tyto 

lidské pozůstatky v muzejních depozitářích, v lepším případě v antropologickém oddělení Národního 

muzea. Osobně si myslím, že pokud je to jenom trochu možné, je nutné předky vracet zpátky na místo 

jejich původního odpočinku. Samozřejmě po provedení všech antropologických analýz,“ uvedl před 

samotným pietním aktem vedoucí archeologického výzkumu Jan Prostředník z Muzea Českého ráje. 

Kosterní pozůstatky tří šlechticů, kteří podle antropologických průzkumů žili a zemřeli ve 14. století, 

kdy na jilemnickém panství vládli Valdštejnové, byly po zádušní mši za zpěvu Svatováclavského chorálu 

uloženy v zahradním domku.  

„Nález těchto ostatků posunul historii Jilemnice o 100 let zpět. Je to významný objev nejen pro naše 

město, ale i pro celý Liberecký kraj. V současné době máme přichystaný projekt na obnovu zahradního 

domku s expozicí věnovanou přímo kostelu sv. Alžběty. Projekt by měl být realizován ještě v letošním 

roce,“ uvedla starostka města Jilemnice Jana Čechová. Autorem libreta budoucí výstavní expozice je 

ředitel Krkonošského muzea Jan Luštinec. 

Smuteční průvod směřoval od zámku do míst, kde stál kostel sv. Alžběty. FOTO Anna Davidová 



 

Pietní akt zahájili proslovem ředitel Krkonošského muzea Jan Luštinec a vedoucí archeologického výzkumu Jan Prostředník. 
FOTO: Anna Davidová 

Ostatky tří šlechticů byly po zádušní mši uloženy v zahradním domku. FOTO Anna Davidová 


